

moderní obec

20

3. 12. 2008

Analýza, která pomůže lépe dělit sdílené daně

Už 1. ledna 2010 by měla nabýt účinnosti novela zákona o rozpočtovém určení daní; hovoří se však spíše o tom, že by nemělo jít o novelu, nýbrž o zcela nový zákon. Jedním z významných podkladů k přípravě nového zákona se bezesporu stane dokument »Analýza financování výkonu státní správy a samosprávy územních samosprávných celků, která poskytne relevantní množství dat pro přípravu nového zákona o rozpočtovém určení daní«.

Pro pracovní skupinu k přípravě nového zákona, jež byla vytvořena při Ministerstvu financí ČR a kterou kromě představitelů resortu financí tvoří i zástupci Svazu měst a obcí ČR, Asociace krajů ČR, Sdružení místních samospráv ČR a další subjekty, tuto analýzu vypracovalo konsorcium vysokých škol v čele s Vysokou školou ekonomickou v Praze (VŠE).

Jak minulý týden na XI. celostátní finanční konferenci Svazu měst a obcí ČR v Praze informoval vedoucí týmu pro přípravu analýzy Ing. Petr Toth, Ph.D., z katedry regionálních studií Fakulty národohospodářské VŠE, do konce ledna 2009 budou výsledky analýzy připraveny k předání zadavateli. Poté by se nad nimi měla uskutečnit široká veřejná diskuse. Proto šéf týmu pro přípravu analýzy na celostátní konferenci SMO informoval o dokončováném dokumentu pouze obecněji a nezacházel příliš do detailů.

Zpracovatelé dostali mj. zadání soustředit se na základní analýzu výdajů obcí včetně rozboru jejich mandatorních výdajů, podrobně rozebrat financování přenesené působnosti obcí a krajů, zjistit, jaké je skutečné postavení Prahy, Brna, Ostravy a Plzně v systému financování obcí, a zhodnotit rozpočtové výdaje obcí ve

vztahu k jejich majetku. Analýza výdajů obcí je přitom považována za osu celého výzkumu (zpracovatelé vycházeli ze vzorku 473 obcí). Jak Ing. Petr Toth, Ph.D., připustil, například mandatorní výdaje obcí nejsou zatím v české legislativě definovány. Zpracovatelé analýzy za ně považovali všechny výdaje povinné pro obce ze zákona. Kompletně tak mezi ně zahrnuli i všechny výdaje obcí, vyplývající z přenesené působnosti, kterou obec příslušného typu zajišťuje. Zcela jistě se však veřejná diskuse k výsledkům analýzy dotkne i takových otázek, jako například od jaké velikosti toho či onoho sídla lze považovat hrazení nákladů na provozování veřejné dopravy na jeho území za mandatorní výdaj. (Primátor Kladna, místopředseda SMO a nový předseda Komory statutárních měst SMO Ing. Dan Jiránek při setkání s novináři během celostátní konferen-



Na celostátní konferenci SMO ČR zavítal i premiér Mirek Topolánek. Na snímku spolu s předsedou svazu Oldřichem Vlasákem a výkonným místopředsedou Jaromírem Jechem. Foto: Martin Krška, SMO ČR

ce na dotaz Moderní obce mezi tyto »mandatorní« výdaje, o nichž se jistě bude ještě diskutovat, zahrnul i výdaje na udržování městské policie.)

V této souvislosti není bez zajímavosti to, že zpracovatelé analýzy poukázali na absenci standardů technické a občanské vybavenosti obcí, event. i jejich průměrných cen. Přitom právě takové standardy by podle Ing. Petra Totha, Ph.D., měly být výchozím podkladem nejen pro přidělování finančních prostředků ze sdílených daní obcím, nýbrž i pro přidělování dotací.

(rš)

Informace z celostátní finanční konference SMO ČR najdete rovněž v Moderní obci č. 12, která vychází tento týden.

Nenechte si ujít prosincové číslo

Moderní obce!

Mj. v něm najdete:

- Konference SMO: I ve znamení dobrých zpráv z Bruselu
- Zákon o střetu zájmů a jeho dopady na obce /1
- Veřejný zadavatel a jeho právo změnit smlouvu
- Územní plánování: Pozor na nové povinnosti!
- Právní nárok na zpětné nájemné za pozemky
- Připravuje se nový zákon o ochraně ovzduší
- Nový způsob sledování hospodaření a zadluženosti obcí
- Ekologicky, nebo ekonomicky? S biomasou může platit obojí
- Obchodníci s elektřinou míří do obcí
- Bohumín boj s hazardem nevzdává
- Dotace na problémová sídliště
- Soutěž Cesty městy: Oceněné projekty spojuje nápaditost i smysluplnost
- O sociální bydlení se musí postarat obce
- Aby z tepla nakonec nebylo horko ...
- Malým obcím kyne další pomoc v gesci ministerstva zemědělství
- Premiéra soutěže Obec přátelská rodině předčila očekávání
- Elektrodopad nemusí skončit v popelnici
- Ve slovenském Palárikově se platí jen za to, co se vyhodí
- Téma měsíce: MODERNÍ ÚŘAD
- Příloha: MARKETING A JEDNOTNÝ VIZUÁLNÍ STYL

AKTUÁLNĚ

Kdo povede Asociaci krajů?

Už zítra by mělo být jasno, kdo v čele rady Asociace krajů ČR vystřídá jejího dosavadního předsedu Evžena Tošenovského, který do letošních krajských voleb zastával post hejtmana Moravskoslezského kraje. Ve čtvrtek 4. 12. se totiž v pražském hotelu Hoffmeister uskuteční 1. zasedání Rady AK ČR ve třetím volebním období. Na programu jednání bude především volba předsedy a místopředsedů rady, zřízení iniciačních a poradních orgánů a návazné záležitosti organizačního charakteru.

Následovat Kadaň lze do 31. 12.

Vůbec první podporu v České republice z Integrovaného operačního programu (IOP) na zpracování územního plánu získalo město Kadaň. Konkrétně jde o částku 1,9 mil. Kč. Aktivita 5.3b) IOP nazvaná Modernizace a rozvoj systémů tvorby územních politik je zaměřena na podporu tvorby územních plánů obcí s ohledem na udržitelný rozvoj území. Žádost o dotaci na územní plán lze podat do 31. 12. 2008. Více informací naleznete v textu výzvy a v Příručce pro žadatele a příjemce pro oblast intervence 5.3 b).

ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY DLE NOVELY ROZPOČTOVÝCH PRAVIDEL

REGIONSERVIS™
 DRŽITEL CERTIFIKACE ISO 9001:2000

KVALITNÍ ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY PRO MĚSTA A OBCE

Námi zpracované rozpočtové výhledy poskytují nezávislé a pro zastupitele srozumitelné a přehledné posouzení dosavadního hospodaření a finanční situace města nebo obce. Obsahují navíc očekávanou skutečnost 2008 a předpoklad roku 2009, dále výhled do roku 2013. Zjistíme, zda město nebo obec dosáhne svých cílů a závazků a jak se to projeví na finančním hospodaření. Naše rozpočtové výhledy jdou nad rámec novely rozpočtových pravidel účinné od 1. 1. 2009. Reference máme bohaté, od Statutárního města Mladá Boleslav přes obce jako Chrást až po Město Aš.

OBJEDNÁVKY A CENY NA WWW.REGIONSERVIS.CZ

Obce přátelské rodině se dělily o zkušenosti

Čím všim může být obec přátelská rodině? Lze vůbec prorodinné aktivity v různých obcích mezi sebou poměřovat? A měla by být soutěž se stejnojmenným názvem (*Obec přátelská rodině* – viz newsletter *Moderní obec* č. 18 z 5. 11. 2008 včetně výsledků soutěže) po letošním úspěšném prvním ročníku nějak jinak pojata v příštím roce?

Také těmito otázkami se 20. listopadu v Poslanecké sněmovně zabývala konference Obec přátelská rodině, kterou uspořádala agentura Pragopublic ve spolupráci s Ministerstvem práce a sociálních věcí ČR a Stálou komisí pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR za mediálního partnerství odborného měsíčníku *Moderní obec*.

Nad konferencí, které se zúčastnilo více než 80 zástupců ze 40 měst a obcí, převzal záštitu předseda Stálé komise pro rodinu Ing. Bc. Tomáš Kvapil. Podle jeho slov smyslem soutěže je

vyvolat zájem o rodinu jako o instituci, která je základem společnosti. »Nestačí začít se zajímat o rodinu, teprve až když selže – jako to mnohdy činí stát, ale i kraje a obce,« podotkl. Připomněl také, že návrh zákona o státním rozpočtu na příští rok počítá s tím, že Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR obdrží na podporu projektů prorodinných aktivit o 35 mil. Kč více než dosud (letos pro tyto účely disponovalo částkou 80 mil. Kč).

V diskusi zaznělo množství příkladů, jak se vedení obcí snaží vytvářet rodinám svých občanů co nejlepší podmínky a jak do této snahy zapojují veřejnost. V Dobříši na Příbramsku (vítěz soutěže v kategorii sídel od 3001 do 10 tisíc obyvatel) pro své prorodinné projekty důsledně využívají komunitní plánování. V Držovicích, samostatné obci se 1305 obyvateli a ještě před dvěma lety pouze jedné z místních částí Prostějova, dokázali pro opravu dětského hřiště získat místní teenagery a společně s nimi probrat i jeho vybavení. V Jilemnicích na Semilsku celoročně pod Oblastní chari-

tu působí mateřské centrum Rodinka, kde si maminky i s dětmi mohou zacvičit nebo zatančovat, kde však funguje i poradna pro kojící matky, logopedická poradna, jazykové kurzy apod. V Karlovicích (ale těch v Českém ráji) otevřeli vůbec největší přírodní zábavní dětský areál v celé ČR. V Holubicích na Vyškovsku uchovávají odkaz padlých i přeživších hrdinů památné bitvy u Slavkova, která se roku 1805 uskutečnila na současném katastru obce, a do

činnosti čtyř Holubických granátníků se tam zapojila snad každá rodina.

V diskusi na konferenci zazněly i náměty pro vyhlášení soutěže, jimiž jsou Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR spolu se Stálou komisí pro rodinu Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR (partnerství při pořádání dalších ročníků soutěže na konferenci nabídl

jménem Svazu měst a obcí ČR jeho místopředseda, předseda Komory obcí SMO ČR a starosta

Čermné nad Orlicí Josef Bezdiček). Mezi tyto náměty patří: Zamyslet se nad definováním soutěžních kategorií a nevycházet přitom pouze z počtu obyvatel, nýbrž také z kategorizace obcí – obce I., II. a III. typu, a tedy různých povinností, jež jim ukládá zákon. Udělovat finanční odměnu (ve formě nároku na poskytnutí neinvestiční dotace MPSV ze státního rozpočtu na podporu prorodinných aktivit) i pro druhou a třetí obec v pořadí v jednotlivých kategoriích. Zvážit možnost, aby vítězné obce mohly finanční přemii čerpat také na své investiční projekty. Vytvořit »burzu« nejlepších prorodinných projektů a zkušeností, nejlépe na webu MPSV. Dát příležitost zúčastnit se vhodnou formou soutěže i místním časem a osadám bez právní subjektivity.

(rš)

Soutěži Obec přátelská rodině se podrobněji věnuje i prosincové vydání Moderní obce, které se expeduje už tento týden. Více o soutěži také na www.obcepratelstkarodine.cz.



Z předsednického stolu konference: zleva Bc. Lydie Keprová (MPSV), Ing. Lukáš Tomko (řídící konference) a poslanec Ing. Bc. Tomáš Kvapil. Foto: Pragopublic



Mgr. Lenka Mazochová z MěÚ Dobříš hovořila o úloze komunitního plánování v prorodinné politice města.

Foto: Pragopublic

nadaceproměny

Nadace PROMĚNY
hledá projektového
manažera.

- Základní náplň práce: dohled nad projekty (obnova městských parků) a samostatné vedení související agendy.
- Základní požadavky na uchazeče: VŠ (spec. zahradně-krajinářská tvorba, správa a údržba zeleně, přírodovědné inženýrství), praxe minimálně 5 let, z toho 3 roky v oboru, dobré organizační schopnosti, příjemné vystupování, aktivní řidič (sk. B).
- Nástup dohodu.

Podrobné informace k výběrovému řízení na vyžádání na info@nadace-promeny.cz.

Pečovatelé roku 2008

Šedesátí pečovatelům a pečovatelkám z celé České republiky byla včera v rámci akce Pečovatel/ka roku 2008 na Novoměstské radnici v Praze předána ocenění. Deset nejlepších převzalo celostátní cenu Pečovatel/ka roku 2008, ostatní obdrželi čestná uznání. Akci vyhláší a pořádá Diakonie ČCE – Středisko křesťanské pomoci v Praze společně s Českou asociací pečovatelské služby.

Návrhy na ocenění práce pečovatelů a pečovatelek zasílali klienti pečovatelských služeb, rodiny a přátelé klientů, spolupracovníci a vedoucí pečovatelů/lek, popřípadě lidé z jejich okolí. Pro mnohé seniory a lidi se zdravotním postižením jsou pečovatelé a pečovatelky jediným kontaktem se světem. Prožívají s ostatními bolesti a těžkosti života. Jejich nejdůležitějším každodenním vkladem je empatie, umění naslouchat, laskavost, obětavost a trpělivost.

Přestože je z demografického vývoje zřejmé, že v budoucnu bude těchto pracovníků zapotřebí ještě více než nyní, je práce pečovatelů a pečovatelek nedoceňovaná. »Chceme ocenit práci pečovatelů a pečovatelek a získat tomuto povolání vážnost a respekt, který mu právem náleží,« říká Libuše Roytová, ředitelka Diakonie ČCE-Střediska křesťanské pomoci v Praze.

Oceněné pečovatelky a pečovatelé pro rok 2008:

Jana Dominová (Pečovatelská služba Týn nad Vltavou);

Jaroslav Hájek (Klub občanů bezbariérového domu Střediska osobní asistence Praha - Řepy);

Marie Hanzalová (Pečovatelská služba Chotěboř);

Vlasta Horáčková (Sociální pečovatelská služba Jeseník);

Marie Kotlánová (Naděje v Brně);

Ingrid Prachňarová (příspěvková organizace Dům s pečovatelskou službou v Žebráku);

Ladislav Steiner (Pečovatelská služba Rakovník);

Hana Stratilová (Sociální služby pro seniory Olomouc);

Lenka Šafářová (Pečovatelská služba města Havířova);

Jitka Veiglerová (Charita Zábřeh).

Předplatné časopisu **Moderní obec** na rok **2009** si zajistíte na

<http://predplatne.economia.cz/app/eco.fom/index.php?tit=MO>

Celostátní inkaso daní je (podstatně) vyšší než loni

Jak uvádí zpráva Ministerstva financí ČR o pokladním plnění státního rozpočtu ČR za leden až listopad 2008 (zveřejněná 1. 12. 2008), rozpočtované celostátní inkaso daní na rok 2008 (bez DPPO placené obcemi a kraji a bez správních a ostatních poplatků placených obcím) ve výši 751,2 mld. Kč je proti skutečnosti roku 2007 o 29,3 mld. Kč, tj. o 4,1 %, vyšší. Od roku 2008 platí novela zákona o rozpočtovém určení daní, kterou se posílily podíly obcí z celostátního hrubého výnosu daní (z 20,59 % na 21,4 %) na úkor podílu státního rozpočtu. Skutečné celostátní inkaso všech daní dosáhlo k 30.11.2008 výše 660,7 mld. Kč, což představuje 88 % rozpočtu a meziroční růst o 29,5 mld. Kč, tj. o 4,7 %. Ve stejném období minulého roku dosáhlo celostátní inkaso daní 631,2 mld. Kč, tj. 90,2 % schváleného rozpočtu, a meziročně vzrostlo o 67,1 mld. Kč, tj. o 11,9 % (celoročně převýšilo rozpočet o 22,5 mld. Kč).

Ve zprávě o pokladním plnění státního rozpočtu ČR za leden až listopad 2008 se dále mj. konstatuje, že největší objem prostředků v rámci běžných výdajů je každoročně vynakládán na sociální dávky. Ve schváleném rozpočtu byly tyto výdaje zapracovány ve výši

394 mld. Kč, což představovalo 35,6 % (loni 37,8 %) všech rozpočtovaných výdajů a o 1,6 % více než skutečnost dosažená v roce 2007 (z toho meziroční rozpočtovaný růst důchodů činí 5,4 %). K 30. 11. 2008 bylo na sociálních dávkách vyčerpáno 366,4 mld. Kč, tj. 93,2 % rozpočtu (loni to bylo 91,7 %), při meziročním růstu o 11,8 mld. Kč, tj. o 3,3 %. Z toho na důchody připadlo 285,3 mld. Kč, tj. 93,4 % rozpočtu (loni to bylo 92,7 %), při meziročním růstu o 19 mld. Kč, tj. o 7,1 %.

V rámci běžných výdajů státního rozpočtu vyšší procento čerpání vykazaly především neinvestiční transfery veřejným rozpočtům územní úrovně. Jejich výše 113 mld. Kč představuje 92,9 % rozpočtu a proti roku 2007 je nižší o 1 mld. Kč, tj. o 0,9 %. Vyšší čerpání rozpočtu ovlivnily převody prostředků na přímé náklady škol zřizovaných obcemi a kraji ve výši 76 mld. Kč, což je o 2,3 mld. Kč více než v roce 2007 (již byla zaplacená záloha na 4. čtvrtletí). Dalších 22,1 mld. Kč představují transfery obcím na příspěvek na péči podle zákona o sociálních službách, na dávky pomoci v hmotné nouzi a na dávky zdravotně postiženým.

(tz)

UrbSpace – projekt pro tři čtvrtiny obyvatel Evropy

V současnosti žije 75 % Evropanů ve městech. Tento fakt se stal důvodem k tomu, proč skupina měst, univerzit a nevládních organizací střední Evropy začíná společně hledat cesty ke zlepšování městských prostor. Tým organizací, který připravil společný mezinárodní projekt s názvem Městské prostory – zvyšování atraktivity a kvality urbaního prostředí (UrbSpace), se ve druhé polovině listopadu setkal v Bratislavě na prvním oficiálním společném jednání. Iniciátorem UrbSpace je Regionální environmentální centrum Slovensko společně s nadací Ekopolis ze Slovenska a českou Nadací Partnerství.

»Projekt UrbSpace je spolufinancován Evropským fondem regionálního rozvoje (ERDF) v programu Central Europe. Úspěš v konkurenci 94 jiných projektů, z nichž bylo nakonec podpořeno pouze 30,« uvedl Martin Nawrath z Nadace Partnerství. Třináctka partnerů zapojených v projektu UrbSpace tak bude hledat společnou strategii a metodiku pro plánování a rozvoj městských veřejných prostor a v praxi ji také ověří na 15 pilotních projektech. »Spolupráce těchto partnerů bude jedinečná v tom, že každý z nich se zaměří na jiný prvek kvality městského prostředí. Jde například o celkový vzhled prostranství, jeho dostupnost pro různé skupiny

uživatelů od maminek s dětmi až po tělesně handicapované obyvatele, hledisko bezpečnosti i samotného zapojení obyvatel do plánování těchto prostor,« doplnil Martin Nawrath.

Teoretickou část budou mít na starosti zejména technické univerzity ve Vídni a v Erfurtu. Pilotní projekty proběhnou v polských, maďarských, českých a slovenských městech a obcích. Nadace Partnerství se bude zabývat zejména účastí občanů na plánování rozvoje měst a asistencí při uskutečňování pilotních projektů. Jedním z nich je i revitalizace lesoparku v Městské části Brno-Nový Lískovec. Kromě Regionálního environmentálního centra Slovensko, Nadace Ekopolis a



Ze setkání nositelů projektu UrbSpace v Bratislavě.

Foto: archiv

Nadace Partnerství patří mezi partnery UrbSpace samosprávy Brna – Městská část Nový Lískovec, Sopot (Polsko), Brzeg Dolny (Polsko), samospráva Nagykklo (Maďarsko), Vídeňská technická univerzita – Ústav městského navrhování a krajinné architektury (Rakousko), Regionální rozvojová agentura Karst-Brkini (Slovensko), Technická univerzita Erfurt (Německo), Výzkumné centrum bezpečnosti a kriminality (Itálie), Legambiente Lombardia onlus (Itálie) a Místní rozvojová agentura La.Mo.Ro (Itálie).

(tz)

Nepropásněte 12. prosinec!

Obce, kterým byla v roce 2008 poskytnuta dotace ministerstva pro místní rozvoj v rámci regionálních programů Podpora obnovy venkova, Podpora úprav bývalých vojenských areálů k obecnímu využití a Obnova obecního a krajského majetku postiženého živelní nebo jinou pohromou, by neměly zmeškat konečný termín pro čerpání dotace u určené banky, jíž je UniCreditBank Czech Republic, a.s. Tento konečný termín je stanoven na 12. prosince 2008. Jak naléhavě upozorňuje Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, po tomto termínu banka už nebude přijímat faktury obcí k proplacení.

Programy podpory bydlení

Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo pro rok 2009 Programy podpory bydlení. Jedním z nich je podprogram na podporu výstavby podporovaných bytů. Státní dotace je poskytována na výstavbu nájemních bytů pro osoby v nepříznivé sociální situaci, jejichž snížená soběstačnost je způsobena věkem nebo zdravotním stavem, či pro osoby, které v důsledku nepříznivých životních okolností nemají přístup k bydlení a jsou schopny plnit povinnosti vyplývající z nájemního vztahu. Příjemcem dotace je obec, výše dotace na jednu bytovou jednotku je u pečovatelského bytu 0,6 mil. Kč, u vstupního bytu, pokud vznikne nový byt 0,55 mil. Kč nebo na úpravu bytu 0,25 mil. Kč. U výstavby, která dosahuje nízkooenergetického standardu, lze částky navýšit o 50 tisíc Kč. Podpora se poskytuje podle pravidla »de minimis«, která stanoví, že součet všech podpor poskytnutých žadateli nesmí v tříletém období přesáhnout částku v Kč odpovídající 200 tisícům eur. Více na www.mmr.cz pod odkazy Bytová politika ► Programy/Dotace ► Programy podpory bydlení.

Partutovice mohou inspirovat

Vzorovou zemědělskou obcí roku 2008 v Programu obnovy venkova se především oficiálně stala obec Partutovice z Olomouckého kraje, když starosta Jiří Kandler v Senátu převzal od náměstka ministra zemědělství Ivo Hlaváče Oranžovou stuhu. Ocenění Oranžová stuha se letos v rámci soutěže Vesnice roku udělovalo už podruhé. Dvanácti obcím, které uspěly v krajských kolech – a dostaly se tak do celostátního kola, náleží šek v hodnotě 0,6 mil. Kč, celorepublikovému vítězi 0,8 mil. Kč. V Partutovicích odbornou komisí zaujala hlavně spolupráce mezi místním zemědělským družstvem a obcí. Zemědělské družstvo Partutovice je srdcem celé obce, zaměstnává polovinu občanů, pořádá mnoho společenských akcí a podporuje obec ve všech směrech, např. v zimě se stará o odhrnování sněhu ze silnic a o jejich posyp. Zemědělské družstvo vlastní i jídelnu, kde se stravují děti z mateřské a základní školy, ale i senioři. Obec spolu s družstvem pořádá 28. října bramborový den, na který přijíždějí až 3000 lidí z celé ČR, ale také ze Slovenska, Polska a Nizozemska. Bramborový den je tradičně naplněn ochutnávkami různých odrůd a varných typů brambor. Zájemci odbrží »bramborovou kuchačku«.

»Putující kontejner« může zamířit i k vám

Společnost Elektrowin, a.s., jako provozovatel kolektivního systému zpětného odběru vysloužilých velkých i malých domácích elektrospotřebičů, nyní oslovuje svazky obcí a menší obce s novou příležitostí. V projektu Putující kontejner jim nabízí přistavení zastřešeného a uzamykatelného kontejneru, do něhož občané mohou odkládat staré nefunkční spotřebiče typu praček, chladniček, sporáků, mikrovlnek, ventilátorů, vysavačů, žehliček, fritovacích hrnců apod., nebo elektrické nářadí jako vrtačky, pily, páječky, frézy, brusky, elektrické zahradní nářadí atd. Kontejner bude v obci po dohodě s jejím vedením umístěn zpravidla po dobu jednoho až tří dnů, přičemž radnice určí zodpovědnou osobu, která během těchto dnů v předem oznámené době kontejner odemkne a bude dohlížet na uložení spotřebičů tak, aby jeho



Projekt Putující kontejner pamatuje i na vysloužilé chladničky. Ilustrační foto: M. Svovílek

obsah byl co nejefektivněji využit a zároveň aby byly dodrženy předepsané požadavky na uložení některých druhů spotřebičů (chladničky musí být ukládány nastojato). Obec (svazek obcí) předem od Elektrowinu zdarma obdrží informační plakáty, do nichž lze dopsat datum a místo přistavení kontejneru i hodiny, po které bude v příslušné dny otevřen. Plakáty lze vyvěsit na veřejných prostranstvích nebo vhodit občanům do poštovních schránek.

Veškeré náklady spojené s přistavením a odvozem kontejneru včetně recyklace jeho

obsahu hradí společnost Elektrowin. Obec či svazek obcí, které se do projektu přihlásí, naopak získají odměnu na pokrytí svých administrativních i jiných nákladů. Například obec do 500 obyvatel obdrží 500 Kč, svazek obcí do 10 obcí pak 3000 Kč. Zapojí-li se však obec nebo svazek obcí do projektu, získá mnohem víc, neboť podstatně eliminuje riziko, že místní obyvatelé, případně chataři a chalupáři, budou vysloužilé elektrospotřebiče odkládat na černé skládky v okolí. »Když jsme si procházeli seznamy svazků obcí, vyšlo nám, že nejméně 560 z nich si do náplně své činnosti přibralo i nakládání s odpady a podobnou problematikou,« říká generální ředitel společnosti Elektrowin Ing. Roman Tvrzník. »Tyto svazky oslovujeme přednostně a první odezva je nadějná. Právě tak máme dobré zkušenosti s řadou obcí s rozšířenou

působností, v jejichž spádovém území by projekt Putující kontejner mohl být také úspěšný. Dobré zkušenosti máme v tomto směru i s řadou regionálních svazkových firem.«

Podle Ing. Romana Tvrzníka projekt Putující kontejner se naplno rozeběhne už na jaře roku 2009. Bude-li však mírnější zima a počasí bude rozvozu kontejnerů do menších obcí přát, je Elektrowin připraven první požadavky obcí plnit už zkraye příštího roku.

(rš)

Více informací na www.elektrowin.cz.

Další sběrné dvory odpadů na západě Čech

Poté, co v západočeském, Stříbře v říjnu otevřeli vůbec první sběrný dvůr odpadů vybudovaný v ČR za pomoci peněz z Operačního programu Životní prostředí (viz náš newsletter č. 17 z 22. 10. 2008), jako by se se zařízeními tohoto druhu v západních Čechách roztrhl pytel. Ve druhé polovině listopadu tam totiž uvedli do provozu další sběrné dvory, a to ve městech Plasy a Nepomuk. I tyto dvory byly významně podpořeny z OP Životní prostředí.

V Plasech sběrný dvůr zaujímá plochu téměř 1400 m² a občané tam mohou ukládat jak objemné odpady (nábytek, koberce, linoleum, pneumatiky), tak vyřazená elektrická a elektronická zařízení z domácností. Najdou tam i místo pro biologicky rozložitelné odpady rostlinného původu – především ze zahrad. Například přinesené větve obsluha dvora naštěpuje, aby mohly být odvezeny do kompostárny. Dvůr je rovněž vybaven speciálním ekologič-

kým skladem s nádobami pro ukládání tuhých i kapalných nebezpečných odpadů (například autobaterií, zářivek, olejů, nádob od barev či laků apod.). Celý areál je oplocen a osvětlen a vybaven elektronickým zabezpečovacím a střežícím systémem včetně kamer, které detailně identifikují každou nežádoucí návštěvu. Město Plasy předpokládá, že sběrný dvůr bude k dispozici zcela zdarma pro všechny občany, kteří uhradili příslušný poplatek za odpady v daném kalendářním roce.

Také v Nepomuku sběrný dvůr nabízí stejné možnosti jako dvůr v Plasech. Kromě toho, že tam odpady mohou přivážet všichni obyvatelé města, kteří uhradili poplatek za odpady, radnice hodlá oslovit i okolní menší spádové obce a nabídnout jejich občanům využití dvora za stejných podmínek jako pro obyvatele Nepomuku.

(tz)

Už zítra na téma Temelín

Investice vyvolané případnou dostavbou Jaderné elektrárny Temelín a hodnocení vlivu případné dostavby elektrárny na životní prostředí – to jsou hlavní témata diskusní akce s názvem „Kulatý stůl s ředitelem Jaderné elektrárny Temelín Milošem Štěpanovským a dalšími zástupci JETE. Akci připravila Jihočeská hospodářská komora (JHK) už na zítřek, tedy na čtvrtek 4. prosince od 13 hodin ve svém sídle v českobudějovické Husově ulici. »Akce je určena všem podnikatelům, ale i dalším zájemcům o informace k tomuto tématu. Kulatý stůl totiž nabídne široký prostor pro diskusi a dotazy,« uvedla Lenka Vohradníková, ředitelka českobudějovické kanceláře komory. Účast u kulatého stolu je bezplatná.

Zájemci o účast se mohou hlásit na kontaktech: tel.: 387 699 313, mobil: 608 572 241 nebo na e-mailu: vohradnikova@jhk.cz.

Cena BLF: Proč ne třeba i vám?

Business Leaders Forum (BLF – www.blf.cz) vyhlásilo již 18. ročník prestižní soutěže Cena zdraví a bezpečného životního prostředí, a to pro soutěžní projekty dokončené v roce 2008. BLF je sdružením mezinárodních a českých společností, které prosazují etiku v podnikatelské praxi, skutečné naplňování společenské odpovědnosti firem (Corporate Social Responsibility). Podporuje spolupráci mezi firemními, veřejnými a neziskovým sektorem. BLF k účasti vybízí všechny, kdo pozitivně ovlivňují životní prostředí ve svém okolí: podniky, obce a města, místní komunity, školy, nevládní a další organizace. Jednoduchou přihlášku lze podat do 31. 12. 2008: Zájemce pouze na 1 až 2 stranách textu charakterizuje projekt, který znamená přínos ke zdraví nebo ke zlepšení životního prostředí – jednu konkrétní akci, investici či jinou aktivitu ukončenou letos. Zároveň uvede její náklady a měřitelné přínosy. Jedním z významných hodnotících kritérií je dobrovolnost – proto se soutěže nemohou účastnit projekty realizované pod hrozbou restrikce, penále nebo nařízené legislativou. V minulých ročnících soutěže již uspěly například MěÚ Frýdlant nad Ostravicí, MěÚ Holešov, obec Vrutice, firma Veskom spolu s obcí Borová Lada i některé základní školy. Více informací o soutěži na www.blf.cz/cena.

Čtete odborný měsíčník

Moderní obec

Ukázkové číslo ZDARMA

si objednejte na tel. 800 11 00 22 nebo na <http://ib.ihned.cz/predpl/a/nazk.php?dkamp=HNed&tit=MO>

economia
OBSAH ROZHODUJE